



欢迎关注
“商丘县新闻”
微信公众号

版

推动十九大精神落地生根

梁园区：脱贫攻坚在风雪中加压推进

文/图 本报记者 单保良

1月5日，2018年第一场大雪在万众期待中如期而至，梁园大地银装素裹，冰封河流。

下午2时30分，区行政中心13楼常委会议室，全区脱贫攻坚加压促进会风雪无阻准时召开。区四大班子领导无一缺席，区财政局、区委农办、各乡镇党委一把手以及区直有关部门负责人顶风冒雪按时参会。

天气恶劣，攻坚不停。梁园区委副书记、区长薛凤林开门见山说：“越是最艰苦的时候，老百姓越是需要温暖，这个时候，是考验我们党员干部‘不忘初心、牢记使命’的关键时刻，沧海横流，方显英雄本色！”

会议对前段工作进行了认真回顾和总结，安排部署了节前精准扶贫的着重点，进一步提高认识，强化责任，细化分工，同时，建立健全奖惩制度，明确对表现突出的干部要给予政治奖励，在脱贫攻坚中涌现出来的优秀干部提拔重用。

就下步脱贫工作，薛凤林说，要弄清楚脱贫攻坚工作中还存在哪些问题，要准确把握扶贫政策、帮扶责任、考核标准、督导反馈等情况，要认真分析，找准问题所在，明确下步整改方向。

针对脱贫攻坚工作中存在的问题，会议重点强调从6个方面重点发力：一是建档立卡问题。建档立卡，要认真负



梁园区脱贫攻坚加压促进风雪无阻。

责，要有强烈的责任心，要定期搞好培训。二是提升群众满意度和知晓率。按照脱贫攻坚工作要求，要抓好教育、医疗等有关扶贫政策的落实，该享受低保、五保的一定要贫困户享受到，该政府兜底的政府兜底。三是补齐短板。针对扶贫项目进展缓慢、资金未拨付到位、环境卫生整治、村容村貌存在的问题，要加快速度，补齐短板。四是做

好垃圾处理。按照既定规划和要求，该进设备的要按照时间节点进好设备，尽快投入使用。五是认真做好宣传工作。积极大力宣传党的各项政策，尤其是中央一系列扶贫政策的落实，避免非主流的东西侵蚀群众的思想，干扰脱贫攻坚，影响脱贫进程。六是树立好典型。对身残志坚的贫困户，创业成功的先进典型要重点表彰一批，充分发挥好示范

带动效应，凝聚积极向上的正能量。总之，要多想办法，针对存在的问题，要认真研究和分析，找准解决问题的方法和措施，进而抓好落实，切实把全区脱贫攻坚工作落到实处。

会上，梁园区财政局负责人通报了全区脱贫攻坚资金拨付落实情况，区委农办负责人通报了全区近期脱贫攻坚工作进展情况，并对下步工作进行了安排部署。

会议结束后，记者随即采访了几个乡镇的党委书记，了解春节前这段时间的扶贫规划。

观堂乡党委书记王国涛表示，尽管天气寒冷，风雪交加，脱贫攻坚一刻也不能松懈，按照区里要求，立即回乡部署新一轮的攻坚任务，带领全乡镇干部走下去，进村入户，串农户，查政策落实情况，看措施执行情况，确保每一家贫困户温暖过冬，确保扶贫工作顺利开展。

双八镇党委书记王建伟说，今年，双八草莓迎来好年景，成为重要扶贫产业，万亩草莓正成熟上市，镇党委、镇政府担心草莓棚受风雪影响，从3日开始，已经安排领导干部包片包户实施帮扶，确保全镇草莓不受风雪之灾。

区扶贫办主任陈明兆现场部署，全区8个督导组风雪无阻下乡督导，促进加压，确保脱贫攻坚工作取得切实成效。

一线传真

北京龙之之旅到梁园区考察生态公园建设

本报讯（韩际东）1月7日，北京龙之之旅控股集团有限公司集团主席戴雨东、北京多金集团董事长刘濛斌等一行13人到梁园区考察生态公园建设。

考察团一行先后来到我区清凉寺文化公园项目、郑南水闸、森林公园等处实地考察。在考察中，薛凤林区区长介绍说，我们将在清凉寺建立特色小镇、清凉寺文化公园，有寺庙、有清凉池、有清凉台，清凉台上有清凉亭。他介绍说，清凉寺文化公园占地面积32.86万平方米，总设计面积24.66万平方米（不含寺院），园林面积2.9万平方米，其中园林景观，包括广场、园路、亭廊小品、水池、假山、园桥、驳岸栏墙等。在国家森林公园，考察团考察了刺槐林、银杏园、百竹园、牡丹基地等。在游客服务中心，听取了负责人的介绍，有关黄河河道、国家森林公园的溯源及下步发展规划等。考察团一边参观，一边咨询有关情况，一路走来交谈对接融洽。随后，市政协副主席、梁园区委书记陶青松，区长薛凤林与北京龙之之旅来访客商进一步深切交流，达成了友好合作意向。

通过实地考察，考察团一行对梁园区的各项优惠政策、区域优势和发展前景给予了充分肯定，表示愿与梁园区牵手合作，共创大业。

梁园区启动文化惠民活动

本报讯（记者 单保良）瑞雪兆丰年，神州万象新。1月5日，由梁园区文学艺术联合会、平原街道办事处联合举办的“红色文艺轻骑兵”进基层活动在平原街道办事处隆重启动，标志着梁园区“迎双节”文化惠民拉开了序幕。

做新时代“红色文艺轻骑兵”，是党的十九大赋予广大文艺工作者的神圣使命，是推动十九大精神在梁园落地生根、开花结果的具体实践，是提升群众精神文明建设的有效载体，梁园区文艺宣传工作者牢记“为人民服务、为社会主义服务”这一神圣使命，决心以此次活动为契机，深入生活，扎根人民，开展有特色、有创新、有实效的文化惠民服务，为全区决胜全面建成小康社会提供坚实的文化支撑。

新时代，新起点，务必要有新作为。梁园区委、区政府号召广大文艺工作者积极投入群众生活，进行无愧于时代、无愧于人民的文艺创造，努力创作出更多接地气、听得懂、记得住、传得开、留得住的优秀作品，通过喜闻乐见的文艺形式，把党中央的一系列惠民举措送进老百姓的心坎上，营造出万众一心、积极向上的浓厚氛围。

新征程，新目标，务必要有新成就。做新时代“红色文艺轻骑兵”文化惠民活动丰富多彩，形式多样，全区文艺工作者表示，要围绕党的十九大确立的奋斗目标，把艺术的目光盯紧全区正在强力推进的大棚户区改造、大项目建设、大气污染防治、农业产业结构调整、脱贫攻坚等各项重点工作，以不同形式、不同风格，全面展示梁园文艺的强大力量和精神风貌。

乡镇之窗

双八镇评选励志创业典型 激发群众脱贫干劲

本报讯（乔文革 万为）这几天，梁园区双八镇元村贫困户黄世刚家里很热闹，不少本村和邻村的贫困户都来向黄世刚学习致富本领。

采访得知，黄世刚是残疾人，可他身残志坚、勤奋好学，自学技术搞生猪养殖，靠双手走上了致富路。经元村脱贫攻坚责任组推荐，近日，被双八镇评为励志创业先进典型，这一消息，黄世刚的名字在方圆几里叫响了。

“看人家黄世刚，自学技术搞养殖，依靠自身能力创收，咱得好好学学他脱贫的干劲，学学他养猪的经验，以后不能再等着政府帮扶。下一年，咱也争取当个最美贫困户。”贫困户宋付彬说。

双八镇党委、政府为扎实推进脱贫攻坚工作，进一步激发困难群众脱贫致富干劲，不让脱贫羊变成餐桌羊，在全镇14个行政村开展评选“最美脱贫、励志创业人”活动。活动先由村委会提名，村脱贫攻坚责任组推荐，镇脱贫攻坚领导小组投票表决，最终评出14个励志创业典型，14个最美贫困户。

“没想到，我养了几头猪，也能获奖，这是党和政府对我脱贫致富的肯定。下一步，我还要多喂几头猪。”黄世刚高兴地对来到他家取经的贫困户说，“虽然我双腿不好使，但我有用不完的劲。”

该镇党委书记王建伟说：“我们评选励志创业典型，并且在全镇宣传他们的先进事迹，除了鼓励他们再接再厉外，还能带动很多人走上脱贫致富路，活动取得了一定成效，达到了预期目的。”

李国华：躬耕黄土创黄金

□ 赵恒华



在梁园区刘口乡八里路北侧，一副醒目的木牌映入眼帘——“国华苗木基地”。抬眼望去，在“国华苗木基地”的地头上，零星星星地种植着几株蔷薇。冬日里，矮矮的植株上挑着几粒黄豆大小的浆果，这使人想起蔷薇花盛开的夏季，想起白蝴蝶与红蜻蜓在花瓣上小憩……

进入“国华苗木基地”，在不远处看到一个穿着绿色大衣的老人正忙着挖掘泡桐苗。老人花白的头发，黝黑的脸庞，粗糙的指头上沾满了湿润的新土，陈旧的大衣上布满了劳作的黄泥……

见有人来了，老人放下了手中的铁锹，用手拍了拍身上的泥土，几句简单的寒暄之后，老人的话匣子便打开了。直到此时，才知道眼前刨泡桐树苗的农民竟是李国华，也就是在2016年深冬向刘口乡敬老院的孤寡老人们赠送了30件绿色大衣的刘口乡西韩庄村一位普普通通的农民。

一番细谈，几多交流，才知道李国华的生命曲线平凡而富有传奇，多年前，他曾经在本地一家花木公司打了20年的工，与苗木打了20年的交道，积累了丰富的苗木移植经验，也练就了一手移植苗木的绝活，季节无论是春夏秋冬，气候无论是干旱涝渍，土壤无论是沙粘淤碱，但凡苗木到了他的手里，都能克服水土不服的技术障碍，保证能栽得活、活得稳、恢复快、发旺早、生长迅速，一时间，李国华成为黄河故道苗木移植业中的佼佼者。

靠山吃山，靠水吃水。几年前，他曾在北京、上海、郑州等大城市进行大规模的苗木种植，皆因高比率的成活率、高质量的发旺率受到用人单位的称赞……

话说了，话题不知不觉中就扯到了赠送大衣的事情上。对于2016年冬天的那件事情，李国华呵呵一笑说，人生很难平淡，谁都吃过苦，尤其他与苗木打交道20年，其实就是打工、学习，更是一种变相的流浪，他为过上好日子挣扎过、奋斗过……只有经历过苦难的人才能体验到生活的艰辛，感悟到什么叫作幸福，什么叫知足，有儿有女，有家有院，有着自己追求的目标，人生就快乐，就有意义，可敬老院的老人却无儿无女，能为老人送些衣物，让他们的生活好一些，日子幸福一些，生活也便更有意义，更有奔头……

李国华说，只是觉得自己应该做的，将应该做的事情做得踏实、做得问心无愧就好。朴实的话语，醇厚苍老的声音，没有激昂的文字，更没有多少深刻的哲学道理，一位老人将豫东汉子的质朴、故道人家的善良表现得淋漓尽致。

谁能相信，而今，兰考正在兴植焦桐，从兰考县的许河乡到张君鸾镇，一线几十公里都是李国华培育的泡桐。他只是个农民，在黄土地上劳作，在黄土地上耕耘，他的每一步，或许都将踩下故道汉子应有的印迹，不愧为黄河儿女的后代！

本版新闻统筹 单保良



1月5日，我市迎来新年第一场大雪，积雪给道路交通及社区居民的出行带来极大不便。为保障广大群众的出行安全，梁园区八八街道办事处组织人员扫雪，经过一个多小时的努力，把健康路、红旗路和各社区主干道清扫得干干净净，为居民安全出行提供了保障。

杨侠君 摄



视觉新闻

1月5日，梁园区组织干部职工开展义务扫雪活动，当日对辖区内所有主次干道和背街小巷进行了机械清雪和人工清扫，确保雪后道路畅通、广大市民正常出行。

本报记者 单保良 摄

本报讯（许广华 陈慧娜）2017年以来，梁园区谢集镇为充分发挥统战优势，切实营造全镇关注扶贫、关心扶贫、支持扶贫、参与扶贫的良好氛围，配合区委统战部围绕中心工作，深度调研、细化落实、凝聚人心，积极调动社会各界力量，彰显统战在精准扶贫工作中的积极作用。通过整合扶贫资源，制定帮扶措施，有力助推低收入农户脱贫致富。

谢集镇

发挥统战优势助推脱贫

谢集镇全体党员干部深入学习上级扶贫会议精神，从思想上进行分析，争取主动，抓住一切有利时机广泛宣传党的统战方针政策及有关统战工作内容，营造良好氛围。同时各个部门根据自己工作特点有针对性地开展精准扶贫，合力共促统战资源助力扶贫攻坚。

为加快推进脱贫攻坚，促进贫困人口就近转移就业，进一步拓展建档立卡户的致富增收渠道，谢集镇政府组织有关人员，实地考察，认真组织论证，想贫困群众之所想，急贫困群众之所急，积极协同

区政府相关部门切实加强资金投入力度。2017年8月底，先后为东街和肖庄两个国家级贫困村规划建设了总面积1820平方米的“扶贫车间”，其中肖庄村999.75平方米，东街村822.25平方米，目的在于送岗位实施就业帮扶，充分利用统战力量大、联系广泛，在产业、人才、技术和资金上的优势，实施就业扶贫，实现一个岗位脱贫一个家庭。

“扶贫车间”建成后，谢集镇党委、政府发挥统战优势，积极宣传、动员、接洽非公有制企业投资入驻，2017年9月份，顺民服装厂顺利入驻东街村扶贫车间，总投资200万元，用工人数达到30人，订单

应接不暇，呈现出热火朝天的生产运行态势；肖庄村扶贫车间入驻企业是河南云飞毛纺织品有限公司，该公司主要经营羊绒、鹅绒、驼绒深加工及进出口，高档绒系列产品主要出口东南亚市场，前景可观。现已引进了深加工设备，并开始规模化生产运营，初步投资5000万元，预计每天产毛量10吨左右，用工40余人，二期投资9500万元，用工200人左右。

谢集镇以精准扶贫为突破口，探索“统战+扶贫”的新思路，着力解决本镇推进全面小康进程中的实际问题。谢集镇“扶贫车间”生产经营紧密联系脱贫攻坚战，采取三种形式助推贫困户脱贫致富，

一是引导周边身有残疾或丧失劳动能力的贫困群众采取资金入股的形式，年底领取分红。二是鼓励想转移就业的贫困人口，因需要照顾家庭不能外出务工的就近就业。三是支持部分有条件的贫困户，采取资金入股和在扶贫车间就业两种方式相结合，贫困户除了每月领到工资外，还能领取年终分红，一份工作，两份收益。送岗上门的“扶贫车间”职工月收入在4000元以上，解决了贫困户致富无门的难题。目前，扶贫企业不断扩大建设规模，力争让更多的贫困群众就业，尽早脱贫致富奔小康。

脱贫攻坚看梁园 统一战线在行动
主办单位：中共梁园区委统战部